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- Universitatea din București este prima dintr-un grup de opt instituții 
românești de învățământ superior care au fost incluse în primul 
clasament internațional al universităților după criteriul cercetării 
științifice intertdisciplinare, realizat de Times Higher Education. Alte 
patru universități au raportat date, dar nu au fost incluse, în timp ce 
instituții mari, precum Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca sau 
Politehnica București, nu au raportat deloc pentru a fi incluse în acest 
ranking. 
Interdisciplinary Science Rankings 2025 este prima evaluare de acest fel, 
realizată de Times Higher Education în asociere cu Schmidt Science 
Fellows. Pentru început, ea include 749 universități din 92 de țări. Sunt 
folosiți 11 indicatori pentru a evalua universitățile în trei domenii – 
finanțarea cercetării interdisciplinare, procesele de cercetare, rezultatul 
cercetării (publicații, calitatea cercetării, reputație). 
Universitatea din București este prima dintre universitățile românești 
incluse, cu o poziție la mijlocul clasamentului. După criteriile acestei 
ediții, ea este urmată de Universitatea Ștefan cel Mare din Suceava, 
Universitatea Al. I. Cuzadin Iași, Universitatea Dunărea de Jos din Galați 
și Universitatea Lucian Blaga din Sibiu (listate în ordine alfabetică, în 
același segment de ranking. 
Universitățile românești din Interdisciplinary Science Rankings 2025: 
301-350 – Universitatea din București 
351-400 – Universitatea Ștefan cel Mare din Suceava 
401-500 – Universitatea Al. I. Cuza din Iași 
401-500 – Universitatea Dunărea de Jos din Galați 
401-500 – Universitatea Lucian Blaga din Sibiu 
601+ Universitatea Ovidius din Constanța 
601+ Universitatea Politehnica din Timișoara 
601+ Universitatea de Vest din Timișoara 
Au mai raportat date, dar nu au fost incluse: ASE București, UMF Iuliu 
Hațieganu din Cluj-Napoca, Universitatea Valahia din Târgoviște. 
Top ten global: 
1 – MIT (SUA) 
2 – Stanford University (SUA) 



3 – National University of Singapore (Singapore) 
4 – California Institute of Technology (SUA) 
5 – Duke University (SUA) 
6 – University of Minnesota (SUA) 
7 – Wagenringen University&Research (Olanda) 
8 – University of California, Santa Barbara (SUA) 
9 – Nanyang Technological University (Singapore) 
10 – University of Michigan – Ann Arbor (SUA) 
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- În perioada 21-22 noiembrie a.c., Universitatea „Ştefan cel Mare” 
Suceava organizează, alături de partenerii săi, cea de a noua ediţie a 
concursului studenţesc în domeniul securităţii informatice CTF-USV 
2024. 
Competiţia este organizată online, într-un format tip CTF (Capture The 
Flag), şi are în vedere dezvoltarea de soluţii de penetrare a unor bariere 
de securitate într-un mediu de comunicaţie delimitat, în scopul 
descoperirii unor breşe electronice şi identificării soluţiilor şi metodelor 
optime de protejare a informaţiei împotriva accesului neautorizat. 
Competiţia urmăreşte testarea creativităţii şi capacităţii echipelor de 
studenţi de a utiliza cunoştinţe tehnice specifice pentru a gestiona 
probleme actuale concrete de securitate informaţională. Obiectivul 
principal constă în stimularea interesului studenţilor pentru 
problematica securităţii cibernetice şi evaluarea potenţialului acestora, 
ca viitori specialişti, de a face faţă provocărilor de securitate 
informaţională. 
La concurs pot participa echipe alcătuite din cel mult patru studenţi, 
coordonaţi de un cadru didactic. Înregistrarea on-line a participanților a 
avut loc în intervalul 11-16 noiembrie a.c., fiind înscrise 45 de echipe din 
15 instituții de învățământ superior, un record de participare la această 
competiție, demarată în anul 2016. Participă echipe din România, 
Republica Moldova, Ucraina și Cuba. 
Rezultatele vor fi evaluate de un juriu independent, care va furniza o 
clasificare bazată pe rezultatele obţinute, iar cele mai bune echipe vor fi 
premiate. 
Concursul este organizat de un colectiv de cadre didactice de la 
Facultatea de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor Suceava, 
coordonat de prof.univ.dr. ing. Alin Potorac, și beneficiază de sprijin 
material și logistic din partea Safetech Innovations SA București și Assist 
Software SRL Suceava. 
Detalii suplimentare sunt disponibile pe site-ul concursului, 
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https://ctf.usv.ro. 
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- Trei studente ale Facultății de Inginerie Alimentară din cadrul 
Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava au cîștigat granturi Regele 
Carol I. Acestea sînt oferite de Ministerul Cercetării, Inovării și 
Digitalizării (MCID), pe baza rezultatelor înregistrate în anii de liceu la 
olimpiadele naționale din aria curriculară Tehnologii. Studentele sînt 
absolvente ale Colegiului „Andronic Motrescu” din Rădăuți. 
Ileșoi Viorica Trandafira Georgiana, studentă în anul II, a obținut 
premiul al II-lea la Olimpiada Națională de Industrie Alimentară – 
coordonatori prof. Nicoleta Schipor și prof. Juravle Maria. Nicoriuc Ana, 
studentă în anul I, a obținut premiul al III-lea la Olimpiada Națională de 
Industrie Alimentară – coordonatori prof. Nicoleta Schipor și prof. 
Juravle Maria. Ghiza Bianca, studentă în anul I, a obținut premiul al III-
lea la Olimpiada Națională de Agricultură – coordonator prof. Iosub 
Ioan. 
Conform USV, „ca urmare a câștigării acestor granturi, studentele vor 
desfășura activități de cercetare în domeniul ingineriei produselor 
alimentare, organizate în cadrul Centrului de Cercetare pentru Siguranța 
Alimentelor (FIA). Menționăm că valoarea granturilor Regele Carol I este 
de 2.500 euro pe an pentru locul I, 2.000 euro pe an pentru locul al II-
lea și 1.500 euro pe an pentru locul al III-lea”. 
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- Amplul proiect educațional care se află în derulare la Universitatea 
„Ștefan cel Mare” din Suceava și ale cărui activități au fost prezentate 
într-un alt articol al ziarului va beneficia în continuare de activități 
importante și prestația unor specialiști de marcă. Cu un parcurs 
îndelungat, proiectul intitulat Cultivarea stimei de sine la studenți.  
Strategii și politici organizaționale pentru succesul academic (CSSS) 
(cod: PROIECT CNFIS-FDI-2024-F-0263) va continua cu câteva 
activități importante în cursul lunii decembrie. 
Astfel, un prim pas s-ar derula în cadrul continuării colaborării cu 
European Network for Academic Integrity (ENAI), prin participarea la 
conferințele comune, schimburi de bune practici și cercetări. Activitatea 
de colaborare va continua și în cursul anului viitor, când Școala 
Internațională de Vară ENAI a studenților doctoranzi va fi organizată la 
Suceava. 
De asemenea, în cadrul proiectului, în zilele de 5 și 6 decembrie vor avea 
loc webinare susținute de Beatriz Moya, membru ENAI, adresate 
studenților doctoranzi din domeniile de cercetare din cadrul IOASUD-
USV, inginerie, cu titlul „AI in Engineering Research: Navigating 



Integrity and Innovation", respectiv științe socio-umane, având titlul 
„Responsible AI Integration in Academic Workflows”. 
Beatriz Moya  este doctor în Științele Educației în cadrul Werklund 
School of Education de la Universitatea din Calgary, cu activitate în 
Educational Research Program, specializată în Leadership, Policy, and 
Governance.  Studiile sale vizează analiza problemelor emergente și 
identificarea de soluții pentru a facilita transformările în instituțiile de 
învățământ superior, care sunt dedicate promovării integrității 
academice și a justiției sociale în practicile de predare, învățare, evaluare 
și cercetare. Ea a lucrat anterior, timp de zece ani, ca dezvoltator 
educațional în învățământul superior chilian, unde a condus comunități 
de practică pentru inovarea în predare și învățare și într-un program 
educațional de pionierat pentru asistenți de învățare. 

Sergiu 
Crăciun 

Etnologie şi 
etnografie: educaţie, 
cultură, artă (1) 

crainou.ro 
21.11.24 

- Întreg judeţul  Suceava, în special spaţiul geografc bucovinean se 
mândreşte din plin cu prezenţa însemnată a folclorului obiceiurilor şi 
literar, atât la nivelul comunităţii, cât şi al educaţiei preuniversitare şi 
universitare. Sigur, programa şcolară permite profesorilor de limba şi 
literatura română să coordoneze un opţional de folclor, din păcate, o oră-
două pe săptămână. Perspectivele de abordare ale fiecărui cadru didactic 
sunt dintre cele mai diverse. Nu acelaşi lucru se poate vorbi despre 
spaţiul universitar, acestui domeniu îi este acordat un spaţiu ceva mai 
extins. Mai exact, în cadrul Universităţii „Ştefan cel Mare” Suceava, la 
Facultatea de Litere şi Ştiinţe ale Comunicării, unde, în anul I, studenţii 
beneficiază de cursul opţional de Etnografie şi Folclor, coordonat de prof. 
univ. dr. habil. Claudia Costin. Chiar şi sub forma unei desfăşurări 
sintetizate, cursurile îţi oferă prilejul să vezi în ansamblu ce este şi cu ce 
se ocupă de fapt folclorul literar şi nu numai. Cursul de la USV este un 
moment cultural şi lingvistic pe măsură, având şi un seminar interactiv 
ţinut de conf. univ. dr. Călin-Horia Bârleanu. La acest curs se adaugă alte 
prelegeri din domeniul inter- şi trans-disciplinar cum ar fi: antropologia 
culturii, imaginar mitic şi literar, mitologie etc. Nu aş încheia rândurile 
de faţă dacă nu aş invoca şi prezenţa la nivelul academic înalt al 
domeniului folcloric. Astfel, cu bucurie ţin să precizez că există în cadrul 
studiilor doctorale deja de trei ani încoace proiecte de cercetare pe 
domeniul folcloric: etnologie şi etnografie. Într-un articol viitor, voi 
aprofunda subiectul, punând pe tapet lucrări de referinţă ale 
profesorilor, dedicaţi domeniului şi volume de autor, care fac obiectul 
studiului folcloric din spaţiul sucevean/bucovinean. Aşadar, va urma! 
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- Bobocii de la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava au trăit primele 
emoții ale debutului în studenție. Zece echipe, formate din câte 20 de 
studenți, au legat noi prietenii și au prezentat momente artistice de 
excepție în lupta pentru titlurile de Miss și Mister Boboc. 
Scena Casei de Cultură a Sindicatelor din Suceava a prins viață, joi seară, 
cu ocazia Balului Bobocilor, organizat de Asociaţia Studenţilor din 
Universitatea Suceava. 
Cele șase săptămâni de repetiții au făcut ca bobocii să ofere publicului 
numeros momente de excepție. 
Atmosfera incendiară a atins apogeul pe ritmurile artistului Andrei 
Bănuță. Invitat special, acesta a mărturisit că vremea de la Suceava i-a 
adus o bucurie imensă. 
Seara s-a încheiat în ropote de aplauze și cu emoții intense pentru 
câștigătorii titlurilor de Miss și Mister Boboc: Pavăl Ioana Maria și 
Alexandru Onuțu. 

 


